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CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

ua Miguel Macedo, n9100 -centro CEP -57.150-000

Ata  da Sessijo Ordin6ria da C6mara  Municipal de  Pilar,  realizada  no dia  25 de fevereiro

de 2021, sobre a  Presidencia do vereador Tayronne  Henrique dos Santos.   Aos 25  (vinte

e  cinco)  dias  do  mes  de fevereiro  do  ano  de  2021  (dois  mil  e  vinte  e  urn)  estando  na

hora    regimental,   o   Senhor   Presidente,   vereador   Tayronne    Henrique   dos   Santos

solicitou,   que   o  Segundo  Secret6ria   da   Mesa   D.Iretora,   vereador  Adriano   Marcelo

Omena   Costa,  fizesse   a  chamada   dos  senhores  vereadores,  comparecendo:     Djacy

Washington   Clemente   Maia,   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Joeli   Cristini   Pinheiro

Lopes  Cavalcanti,   Benedito  Cavalcante  de   Barros  Neto,  Luiz  Carlos  Omena  da  Sjlva,

Henrique  Correia  Pinheiro, Adriano  Marcelo Omena  Costa, Jos6  Lavodnas  Rodrigues de

Assis Junior, Thal`s Viana  de  Mendonca Canuto,  Marcos Ant6nio Silva de Oliveira,  Mdrio

Rafael  de  Farias  Lages,   Neilza   Elias  da  Silva,  e  Thiago  Viana  de  Mendonca  Canuto.

Havendc>   ntimero   legal,   o   Senhor   Presidente   deu   por   aberta   a   presente   sesscio

ordindria,  e determinou  ao redator de atas a leitura da  ata  da sessao ordin6ria do dia

18   de   fevereiro   de    2021,   e   submeteu   a    mesma    em    discuss6o,    nao    havendo

pronunciamento  contrdrio  a  redaEcio  da   mesma,  a   atcl  fo.I  votada   e  aprovada   por
unanimidade.  Em  seguida  o  senhor  presiderlte  solicitou  que  a  primeira  Secret6ria  da

Mesa  Diretora,  vereadora  Thais  Canuto, fizesse  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,

constando das seguintes mat6rias: Encamjnhamento do Projeto de Lei n9 017/2021, do

Poder Executivo, que disp6es sobre  a  Reestruturac6o do Regime  Pr6prio de  Previdencia

Social  dos  servidores  pdblicos do  Municipio de  Pjlar-AL-RPPS, e  d6 outras  provjdencias,

Para  as  Comiss6es  de  Legislacao, justica  e  Redacdo  Final,  e  de  FinanEas,  Orcamento  e

Fiscalizaccio,   para  emjtirem  parecer;   Encaminhamentc)  do  Projeto  de  Resolucao  N9

001/2021,  que  disp6es  sobre  a  antecipac6o  da  Elei?tjo  para  Provimento  de  Cargc)s  da

Mesa    Diretora,    referente    Go    bi§nio    2023/2024,    de    autoria    do   vereador    Djacy

Washington   Clemente   Maia,   para   Comissao  de   Legislacao,  justica   e   Redacao   F.inal

emitir  parecer;  Parecer  Conjunto  N9  01/2021,  dos  Comiss6es  de  LegislaEcio,  Justica  e

Reclacdo  Final,  e  de  Djreitos  Humanos,  Cidadania, Turismo e  Meio Ambiente,  referente

ao  Projeto  de  Lei  n9  001/2021, de  11  de feverejro  de  2021  do  Poder  Legislativo,  que
`'Disp5e  sobre  a   Obrigatoriedade  do  atendimento  as   regras  de  acessibjlidade   para

emissao  de  alvar6  de  licenca,  locaiizacao  e  funcjonamento  dos  estabelecimentos  que

especifica, estabelece prazo e condiE6es para a comprovaE6o do atendimento bs regras

de  acessibjlidade,  e  d6  oL!tras  providencias;  Primeira  disc:uss6o  e  prjmleira  votacdo  do

Projeto  de  Lei  nc-a-  001/2021,  de   11  de  fevereiro  de  2021  do  Poder  Legislativo,  que
"D.Isp6e  sobre   a  obrigatciriedade   do  atendimento  as   regras  de   acessibilidade   para

emisstjo  de  alvard  de  licenca,  Iocalizacao  e  funcionamento  dos  estabelecimentos  que

especifica, estabelece prazo e condic6es para a comprovaEdo do atendimento ds regras

de  acessibilidade,  e  d6   outras  proviciencias;   !ndicaGifo  n9  012/2021,  que  sugere  ao

Senhor   Prefeito   a   abertura   do   canc!I   onde   desemboca   o   Rio   Para/ba   na   Lagoa
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Manguaba,  atrav6s  de  drenagem,  como  tamb6m  a  limpeza  constante  na  beira  da

lagoa  na  Orla  Lagunar de  Pilar/AI,  de  autoria  do vereador  Lujz  Carlos  Omena  da Sjlva;

lndicacao n9 008/2021,  que  sugere  ao Senhor Prefe.Ito  a  implantaEijo do  Projeto  Bolsa

Atleta,  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Cristin.I  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti;  Indicacao  nQ

013/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a  implantaF6o  de  Placcls  ldentjfjcadora  de

Ruas,  de  autoria  do vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Sjlva;  Indicacao  n9 014/2021,  que

sugere ao Senhor Prefeito que seja criado urn Cursinho Pdblico Permanente para todos

aqueles  que  almejam  ingressar  no  servico  pdblico  atrav6s  de  concurso,  de  autoria  do

vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages;  IndicaGao  n9  018/2021,  que  sugere  ao Senhor

Prefeito que seja  realizada melhoria  na Sinalizacao de Transito das Ruas Nossa Senhora

das Gracas, e Rua Senhor do Bonfim, e constru¢do de Pontos Fixos de parada de 6nibus

nesse  percurso,  de  autoria  dci    vereadora  Nena  do  Leo;  lndicaEao  n9  017/2021,  que

sugere  ao  Senhor  Prefeito,  a  impiantaccio  de  I/ngua  lnglesa  no  ensino fundamental  I,

nas  escolas  ptiblicas  do  municl'pio,  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro;

Indicacao n9 015/2021, que sugere ao Senhor Prefeito que seja realizada a inclusao no

auxilio  social  dos  Tiradores  de  Areia,  devidamente  cadastrado  no  per(odo  chuvoso,

onde existe a dificuldade da ativjdade por ventos fon:es, vcilume alto de 6gua dos  rios e

o tempo  impr6prio  para  o  exercicio da  atividade,  de  autoria  do vereador  M6rio  Rafael

de  Farias  Lages;  Ind.Icacao n9 021/2021,  que sugere ao Senhor  Prefeito,  a  Constru€ao

de    uma    PraEa    Pdblica,    com   equipamentos    para   exercl'c.Ios   f/s.Icos   (Academia),    e

instala¢6o  de  brinquedos  para  criancas,  na  Rua  Jos6  Bernardo  da  Silva,  popularmente

conhecida  como  ``Rua  do  Campo"  ao  lado e fundo  da  Creche  Padre  Eduardo Tadeu,  de

autoria   do   vereador   Jos6   Lavodnas   Rodrjgues   de   Assis   Junior.   Ap6s   a   leitura   do

expediente  o  senhor  presjdente  enviou  os:  Projeto  de  Lei  nQ  017/2021,  e  Projeto  de

Resolucdo N9 001/2021  para as devidas comiss6es darem  parecer.  Dando contlnuidade

o  senhor  presidente  Tayronne  Henrjque  colocou  em  discLissdo  o  Parecer  Conjunto  N9

01/2021,  dos  Comiss6es  de  Legjslactjo,  JListjca  e  Flecj`cicfio  Final,  e  de  Direitos  Humanos,

Cidadania, Turismo e  Meio Ambiente,  referente acI Projeto de Lei n9 001/2021, de  11  de

fevereiro   de   2021   do   Poder   Legislativo,   que   ``Disp5e   sobre   a   Obr.Igatoriedade   do

atendimentc) as  regras de acessibilidade  para emissao de alvard  de  licenca,  localizacao

e  funcionamento  dos  estabelecimentos  que  especifica,  estabelece  prazo  e  condict5es

para a comprovacao do atendimento as  regras de acessibilidade, e facujtou a  palavra  a
relatora,  vereadora  Joeli  Lopes,  onde  falou  que  a  mat6ria  em  quest6o  necessita  de

ementa  modificativa,  que  sera  feita  pelas  comjss6es,  e  como  o  Projeto  de  Lei  tern

amparo   constitucional   tern   parecer  favordvel   com   as   ementas,   e   encerrou   suds

palavras.    Facultada    a    palavra    aos    demais    vereadores,    e    nao    havendo    mais

pronunciamento  a   mat6ria  foi   votada   e   aprovada   por  unanimidade.   Discusscio  do
Projeto  de  Lei   n9  001/2021,  de  11  de  fevereiro  de  2021  do  Poder  Legislativo,  que
`'Djsp6e  sobre   a   obrigatoriedade  do   atendimento  as   regras  de   acessibilidade   pcira

emissao  de  alvard  de  licenca,  IocalizacEio  e  funcionamento  dos  estabelecimentos  que

especif.Ica, estabelece prazo e condic6es para a comprovacdo do atendimento ds regras
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de acessibjlidade.  Facultada a palavra a autora vereadora Thal's Canuto.  Com a  palavra

a autora falou que esta mat6ria traz a igualdade entre as pessoas no acesso aos locals

pilblicos  do  municipio.  Falou  que  recebeu  reclamac6es  de  deficientes  fisicos,  sobre  a

falta de acesso nos estabelecimentos comerciais. Falou que este Projeto de Lei, trata da
igualdade  de atendimentos  para todas as  pessoas, sem dificuldades de  acesso. Aparte

c!   vereadora   Joeli   Lopes,   deu   apojo   a   mat6ria   elogiando   a   autora   pelo   olhar   de

igualdade,   fazendo   justiga   com   as   pessoas   deficientes,   criando   inclus6o   social,   e

encerrou  suas  palavras.  A vereadora  Tha/s  Canuto  agradeceu  o  apoio  e  os  elog.Ios  da

colega  vereadora  Joeli  Lopes,  e  disse  que  este  Projeto  de  Lei,  apresenta  o  respeito  ao

pr6ximo,   criando   majs   acessibilidade   para   pessoas   com   deficiencia   ou   mobilidade
reduzida,  e encerrou suas palavras.  Facultada  a  palavra aos demais vereadores.  Com a

palclvra  o vereador Henr.Ique  P.Inheiro, falou  que  na  oportunidade  que foi  secretdrio  de
infraestrutura  do  municl'pjo, fez  vdrias  rampas  de  acesso  criando  mais  acessibilidade.

Aparte o vereador Junior do  Dr. Jos6, deu  apoio a  mat6ria, falando que  muitas pessoas

reclamam   da  falta   de   acesso   para   os   deficientes   pelos   logradouros  do   munic(plo.

Aparte  a  vereador  Nena  do  Leo,  falou  que  trabalhou  na  Secretaria  de  AFac)  Social  e

sentiu  a  djficuldade  das  pessoas  com  deficjencias  para  se  deslocarem,  e  resolverem

seus assuntos  pessoais.  0 vereador Adr.Iano  Marcelo,  disse  que foi  Secretdrio  de sadde

no municl`pio, e  no perl'odo construiu  rampas de  acesso em todos os  PSFs do munic(plo.

0  vereador  Djacy  Maia,  deu  apoio  a  mat6ria,  disse  que  trata  de  uma  mat6ria  muito

importante,  e vai  beneficiar  os  deficientes f(sicos do  nosso  mun.Ici'pio.  Falou  que  6  uma

medida de incluscio social  que j6 vein sendo implantada  pelo municipio,  mos precisa de

melhorias,  e  esta   mat6ria  vai  fazer  a  diferenca.  Sem  rna.Is  discusstio,  a   mat6ria  foi

votada  e  aprovada  por  unanimidade  em  primeira  vatac6o.  Discussdo  da  lndica€ao  n9

012/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a  abertura  do  canal  onde  desemboca  o  Rio

Paral'ba   na   Lagoa    Manguaba,   atrav6s   de   drenagem,   como   tamb6m   a   limpeza

constante  na  bejra  da  lagoa  na  Orla  Lagunar  de  Pilar/AI,  de  autoria  do  vereador  Luiz

Carlos  Omena  da  Silva.  Com  a  palavra  o  autor,  vereador  Luiz  Carlos,  solicitou  apoio

para mat6rja, dizendo que a  mesma trata de favorecer   profissionais necessitados, que
sao  cis  pescadores  e  tiradores  de  areia.  Falou  que  esta  mat6ria  trata  da  abertura  do

canal  do  Rio  Paraiba  que  estd fechado dificultando a acesso da  Lagoa  Manguaba  para

o  Rio  Paral'ba.  Falou  que  o  mencionado canal,  necessita  de  uma  limpeza  constante  por

causa  do  lixo  que  vein  atrav6s  do  Rio  Paral'ba.  Aparte  o  vereador  Rafael  Lages,  deu

apoio  a  mat6ria,  e  disse  que  vota favor6vel  pela  importcincia  que  esta  mat6ria  6  para

os  pescadores  e  tiradores  de  areia.  Aparte  o vereador  Henrique  Pinheiro,   deu  apoio  a

mat6ria  e  disse  que  no  ano  de  2017  foi  feito  uma  limpeza  no  canal,  mos  devido  as

cheias existentes o canal fechou  novamente.  0 vereador Luiz Carlos Omena, agradeceu

o apoio  recebido e  encerrou  suas  palavras. Sem  mais discussc]o,  a  mat6ria foj votada  e

aprovada   por   unan.Imidade.   Discussijo   da   lndicacao   n9   008/2021,   que   sugere   ao

Senhor  Prefeito  a  implantaccio  do  Projeto  Bolsa  Atleta,  de  autoria  da  vereadora  Joeli

Cristin.I  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti.  Com  a  palavra  c!  autora  da  materia,  falou  que  a
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mesma trata de uma  bolsa Atleta.  Falou que o esporte 6 urn meio de tirar os jovens dos

drogas e dos caminhos errado.  Falou que o Gestor Renato Filho, j6 ajuda os atletas com

patroc/nios,  mos  esta  mat6ria  sugere  ao  prefeito  o  env.io  de  urn  projeto  de  Lei,  onde
cria  o  Bolsa  Atleta,  para  major  incentjvo  ao  esporte  no  municipio.  Aparte  o  vereador

Biu   Barros,   parabenizou  a  autora,  deu  apoio  a  mat6ria,  e  falou  da  jmport6ncia  do

esporte para  os jovens do municl'pio. Aparte o vereador Henrique  Pinhejro, deu  apoio a

mat6ria,  e  disse  que  sabe  da  dificuldade  dos  atletas  em  praticar  esportes.  Aparte  o

vereador  Rclfael  Lages,  deu  apoio a  mat6ria,  e  disse  que fica feliz  pela  a¢ao da  autora,

falando que 6 urn grande incentivo para os jovens atletas do nosso munic/plo. Aparte  a
vereadora  Thal's  Canuto,  parabenizou  a  autora  da  mat6ria,  dizendo  que  o  esporte  6

tudo  para  os jovens.  Aparte  o vereador Thiago  Canuto,  deu  apoio a  mat6ria,  dizendo

que  a  criacijo  de  urn  Projeto  de  Lei,  ficar6  mais  facil  para  o  poder  pdblico  ajudar  os
atletas do municipio. A autora agradeceu o apoio dos colegas vereador e encerrou suas

palavras.  Facultada  a  palavra.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy  Maia,  deu  apoio  a
mat6ria  dizendo  que  a  autora  fo.I  muito  feliz  na  criaccio  da  mesma.  Falou  que  este

Poder  Legislativo  pode  crjar  urn  Projeto  de  Lei  apresentando  crit6rio  para  o  executivo

ter como  base  para  execucao  do  mesmo.  Disse  que  sabe  da  dificuldade  de  urn  atleta

obter apoio financejro,  pela falta  de  leis que  gere esta  condiFijo, e esta  mat6ria va.I dar

condic6es para  o executivo financiar os  atletas do municlpio, e  encerrou  suas palavras.

Sem  mais discussao,  o presidente tamb6m  deu  apoio a  mat6ria,  e submeteu a  mesma

em  votacao que foi  aprovada  por  unanimidade.  Discussdo da  lndicaEao n9  013/2021,

que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a  implantac6o  de  Placas  ldentificadora  de  Ruas,  de
autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  omena  da  Sjlva.  Com  a  palavra  o  autor falou,  que  a

mat6ria  trata  da  denominacGo  com  placas  nas  Ruas  do  municlpio.  Pediu  apoio  dos

colegas    vereadores,    falando    que,    vdrias    ruas    do    munic/plo,    nao    tern    placas

denominativas,   onde   dificulta   o   trabalho   dos   correios,   e   empresas   prestadora   de

servi€ci  como:  companhia  de  6gua,  de  energja  e  dos  serviFos  de  entrega.  Aparte  o

vereador  Rafael  Lages,  falou  que  a  medida  6  muito  importante,  porque  sabe  desta

dificuldade,  que jd  trabalhou em  urn 6rgcio  pdblico  que  necessitava  de  endereco e  n6o

tinha  como saber par falta  de  nomenclatura. Aparte  o vereador Henrique  Pinheiro deu

apoio  a  mat6ria,  e  disse  que  o  municipio  pode  somar  contatando  com  empresas  que

desejem  fazer   propagandas   para   fazerem   nas   placas   colocando   suas   logomarcas.

Aparte  a  vereadora   Nena  do  Leu  deu  apoio  a   mat6ria  falando  da   imporfancia   da

mesma.   0  vereador  Luiz  Carlos  Agradeceu  o  apoio  dos  colegas  verecidores  que  lhe

apartearam, e encerrou suas palavras.  Facultada a palavra os demais vereadores. Com

a  palavra o vereador Djacy Maia, deu apoio a mat6ria, disse que na legislatura  passada

apresentou  esta  mat6ria,  e  isto  mostra  a  sintonia  entre  os vereadores  que  sentem  as

mesmas  necessidades  do  munic/plo.  Falou  que  6  uma  meciida  imporfante  que  vai  dar

mais conhecimento para  identificaF6o dos ruas do  municipio. Com a palavra o vereador

Biu  Barros,  deu  apoio  a  matEria, falando  da  import6ncia  da  mesma,  citando  o  correio

como   exemplo   na   dificuldade   de   entrega   de   correspondencia   e   mercadorias   pcira
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populac6o.  Disse  que  a  muito  importante,  que  a  medida  seja  aplicada  em  breve.  Sem
majs   discuss6o   a   mat6ria  foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Discussao   da

lndicaEao  n9  014/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  que  seja  criado  urn  Cursinho

Ptiblico   Permanente   para   todos   aqueles   que   almejam   ingressar   no  serviEo   piJblico

atrav6s  de  concurso,  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages.  Com  a

palavra   o   autor  falou   que   esta   mat€ria   solicita   a   criaccio   de   urn   cursinho   pilblico

permanente  para  todos  aqueles  que  almejam  jngressar  no  servjco  pilblico  atrav6s  de
concurso.  Falou que hoje quem mais emprega 6 o servico pdblico, e esta medida vai dar

condic6es de  pessoas que  ncio podem  pagar urn cursjnho particular, de concorrerem de

igual  para  jgual.  Aparte  a  vereadora  Joeli  Lopes,  parabenizou  o  autor,  dando  apoio  a

mat6ria,  e falando  da  import6ncia  para  pessoas que  nao tern condic6es financeiras de

pagar   urn   cursinho   particular.   Aparte   o   vereador   Henrique   Pinheiro,   deu   apoio   a
mat6ria,    e    disse    que   estar   preparando   junto   com    outros   parceiros   urn   curso

preparat6rio  para  o  ingresso de  alunos  para  o  curso superior.   A  Parte  o vereador  Luiz

Carlos,  disse  que  na  oportunidade  quando  secret6rio  de  educacao  do  municl'pio,  criou

urn cursinho desta natureza, mas infelizmente nao foi a frete por falta de perseveranFa.

Falou  que  muitos  que  participaram  deste  cursinho  passaram  em  concursos  pdblicos,

deu apoio para  mat6ria, elogiando o autor. 0 vereador Rafael  Lages, falou que fica feliz

com   o   apoio   dos   colegas  vereadores,   pediu   que   a   mat6ria   seja   encaminhada   ao

secretdrio  de  educacao.  Aparte  o  vereador  Adriano  Marcelo,  deu  apoio  a  mat6ria  e

disse que 6 muito importante esta  medida porque vai dar oportunidade, as pessoas que

n6o  tern  condic5es  financeira  de  competir  por  igualdade.  0  vereador  Rafael  Lages

agradeceu  a  todos  os  apartes,  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra.  Com  a

palavra  a  vereador Thal's  Canuto,  deu  apo.Io  a  mat6ria  falando  que  estava  pensando
em fazer a  mesma mat6ria.  0 vereador Djacy Maya, deu apoio a mat6ria, dizendo que

jd   apresentou   mat6ria   semelhante   que   scilicitava   o   cursinho   para   preparac6o   de
concursos   no   municl'pio.   Sem   mais   discussao  a   mat6ria  foi  votada   e   aprovada   por

unanimidade.  Discuss6o da  lndicacao n9 018/2021,  que sugere  ao Senhor Prefeito que

seja  realizada  melhoria  na Sinalizacao de Transito das  Ruas  Nossa Senhora dos Gracas,

e  Rua  Senhor  do  Bonfjm,  e  construcao  de  Pontos  Fixos  de  parada  de  6nibus  nesse

percurso,  de  autoria  da  vereadora  Nena  do  L6o.  Com  a  palavra  a  aLltora,  vereadora
Nena  do  Leo,  falou  que  solicita  melhoria  na  sjnalizac6o  de  tr6nsito  dos  Ruas  Nossa

Senhora das Gracas, e Senhor do Bonfim, e construc6o de pontos fixos de paradas para

os  6nibus  neste  percurso.  Falou  que  a  medida  vai  melhorar  a  situacdo  daqueles  que

tern   que   cumprir   seus   hor6rios   de   trabalho,   porque   muitas   vezes   o   transito  fica

congestionado dificultando a vjda  das pessoas. Apane o vereador Luiz Carlos deu apoicl

a  mat6ria, falando  que  a  medida  6  necess6ria  porque  o  ndmero  de  veiculos  na  cidade

aumentou  muito  e  estar  provocando  congestionamerito  em  v6rias  ruas  do  municl'pio.

Aparte  o  vereador  Rafael  Lages,  deu  apoio  a  mat6ria,  falou  que  existe  urn  Projeto  de

Lei  na  SMTT, que  djsciplina  o transito em  r:osso munic/plo.  Falou  que a  medida  6  muito

importante  e  necessdria.  A vereadora  Nena  do  Leo disse  que na  Rua Senhor do Bonfim
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existe  muitos  transtornos  com  engarrafamentos.  Aparte  o  vereador  Thiago  Canuto

citou    o    inicio    da    Avenida    Ant6nio    Serafim    Costa,    onde    fica    constantemente

congestionado  pelo motivo do carrego e descarrego de  mercadorias do supermercado

Ponto  Certo.  Aparte  o  vereador  Djacy  Maia,  sugeriu,  que  6  a  momento  de  urn convjte

para a SMTT, se fa2er presente nesta camara,  para discutir o assunto, e estas medidas
serem  tomadas,  deu  apoio e encerrou suas  palavras.  Sem  mais  discussao a  mat6ria foi

votada e aprovada  por unanimidade.  Discussdo da  lndicacao n9 017/2021, que sugere

ao   Senhor  Prefeito,  a   implantaFijo   de   lingua   lnglesa   no  ensino  fundamental   I,   nas

escolas pi)blicas do municipio, de autoria do vereador Henrique Correia  Pinheiro. Com a

palavra  o  autor falou,  que  esta  mat6ria  solicita  a  implantacijo  da  lingua  inglesa  no
ensino  fundamental   1,  nas  escolas  ptlblica  do  municl'pio.  Falou  que  as  crianFas  tern

mais  faciljdade  de  aprenderem  a  II'ngua  inglesa.  Que  a  lingua  inglesa,  6  uma  II'ngua

muito   usada   no   mundo   e   necess6ria   para   o  futuro   dos  jovens.   Falou   se   houver

dificuldade de contratar novos professores para atender a  mat6ria, que seja incluido os

estagi6rios,  que  6  permitido  por  lei  existente  no  munic/plo.  Aparte  o  vereador  Rafael

Lages,  deu  apoio  a  mat6ria,  dizendo  que  sera  muito  impc)rtante  para  os  alunos  do

municl'pio,  porque  o  ingles  6  uma  lingua  universal,  e  vai  servir  no  futuro  dos  alunos.

II'ngua  mais falada  no  mundo.  0  vereador  Henrique  Pinheiro  agradeceu  os  apartes,  e

falou  que  o  nosso  municipio  serb  o  Pioneiro  nesta  ac6o,  no  Estado  de  Alagoas.  Sem
mais   discussao   a   mat6ria  foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Discussijo   da

lndicaGao n9 015/2021,  que sugere ao Senhor Prefeito que seja  realizada  a  inclus6o  no

auxilio  social  dos  Tiradores  de  Areia,  devidamente  cadastrado  no  periodo  chuvoso,

onde existe a dificuldade da atividade  por ventos fortes, volume alto de  dgua dos  rios e

o tempo  impr6prio  para  a exercicio  da  atividade,  de  autoria  do vereador  Mdrjo  Rafael

de   Farias   Lages.   Com  a   palavra  o  autor  falou,   que  esta   mat6ria  solicita  auxilio  no

periodo  de  inverno  para  os tiradores  de  areia  do  municipio.  Falou  que  os tiradores  de
areia   dependem   desta   atjvidade   para   seus   sustentos,   e   no   per/odo   do   inverno   a

ativjdade fica complicada  pclrque a  cireia 6  retirada do fundo da  Lagc)a  Manguaba e do

Rio Paral'ba,  atrav6s de  mergulho,  e com  a  lagoa  muito cheia  n6o conseguem executor

suas   atividades.   Aparte   o   vereador   Luiz   Carlos,   deu   apoio   a   mat6ria,   disse   que   a

atividade   do  tirador  de   areia   ajuda   no  crescimento   do   municipio,   porque   a   areia

retirada,  6  aplicada  nas  construc6es  do  municl'pio.  Parabenizou  o  autor  elogiando  a

mat6ria.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro  deu  apoio  a  mat6ria  falando  que  sabe

das  dificuldades  dos  tiradores  de  areia,  solicitou,  que  seja  incorporada  na  jndicacEjo  o

pedido  de  urn  local  de  apoio  para  os  tiradores  de  areia,  colocarem  seus  materjais  de
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trabalhos e  para fazerem suas assepsias. 0 autor agradeceu os apartes, falou que este

Puder  Legislativo  trabalha  em  sintonia  e  fica  feljz  com  o  apoio  recebido.  Sem   mais

discussao a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade.  Discussijo da lndicacao n9

021/2021,  que  sijgere  ao  Senhor  Prefeito,  a  Construcao  de  uma  Praca  PJlblica,  com

equipamentos   para   exercl'cios  fl'sicos   (Academia),   e   instalacao   de   brinquedos   para

criancas,   na   Rua  Jos6   Bernardo   da   Silva,   popularmente   conhecida   como  `'Rua   do

Campo"  ao  lado e fundo da Creche  Padre  Eduardo Tadeu, de autoria  do vereador Jos6

Lavodnas Rodrigues de Assis Junior. Com a  palavra o autor falou,  que a  mat6ria solicita

a  construcao  de  uma  Praca  na  Rua  do  Campo  na  Chci  do  Pilar,  com  academia  ao  ar

livre, e parque infantil com  brinquedos para populacao.  Falou que a comunidade local 6

pessoas carentes que  necessitam  de  divertimento. Aparte a  vereadora Joeli  Lopes,  deu
apoio a matEria, dizendo que a func6o de vereador ajuda o poder executivo a enxergar

as  necessidades  do  municipio,  apresentando  mat6rias  desta  natureza.   Falou  que  o

citado  local  tern  espaco  que   pode  ser  usado  para   execu€do  da   mat6ria.  Aparfe  o

vereador  Rafael  Lages  deu  apoio  a  mat6ria  e  disse  que  atitudes  como  esta  do  autor,

Ieva mais estimulos para  populaccjo, gerando mais oportunidades na qualidade de vida

para  comunidade.  Aparte  a  vereadora  Nena  do  Leo,  deu  apoio  a  mat6ria falando  da
import6ncia  da  mesma,  e  afirmando  que  o  Prefeito  Renato  Filho,  havia falado  que  no

mes   de   marco   iria   beneficiar   o   referido   local.   Facultada   a   palavra,   aos   demais

vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy  Maia,  deu  apoio  a  mat6ria,  falou  que  o

espaco  de  convivio  social  fortalece  a  populaccjo  no  bern  estar  dos  moradores,  gera

lazer, favorece a atividade fl'sica gerando mais sadde,  impede que a area fique ociosa, e

seja  usada  para  colocar lixo.  Sem  mais discusstio,  a  mat6ria foi  votada  e aprovada  por

unanimidade.  Ntjo havendo mais mat6rias para discusscjo e votactjo na ordem do dia, o

senhor presidente, vereador Tayronne  Henrique passou a sess6o para assuntos gerais e

facultou  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos,

falou que os vereadores scio funciondrios do povo, e como representante do povo, acha
inadmjssl'vel   que   o   lNSS   do   nosso   munjcipio,   nao   atenda   ningu6m   que   n6o  esteja

agendado,  onde  mu.Itas  vezes  n6o  tern  n.Ingu6m  no  pr6dio  para  ser  atendido,  e  os

funciondrios do  INSS se  recusam  atender aqueles que  ld  chegam  para  resolverem  suas

pendencias.  Criticou  ci fila  que  nas  primeiras  horas do  dia  a formadci  na  porta  da  caixa

econ6mica,  onde  as  pessoas  ficam  expostas  ao  tempo,  sem  que  a  caixa  econ6mica

tome  nenhuma  providencia  para  facilitar  o  atendimento,  e  encerrou  suas  palavras.

Com  a  palavra  o  vereador  Junior  do  Dr.  Jos6  falou,  que  o  aplicativo  de  alimentacdo

ifood,  em  breve  estard  disponivel  para  os  pilarenses,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a

palavra o vereador Rafael  Lages falou que os vereadores sao formadores de opini6es, e
acrescentou  que,  muitas  discuss6es nesta Casa  Legjslativ  6 em  beneficio da  populaE6o.

Falou  que  vai  haver concurso  do  lBGE com vcigas tempordrias  para  o  nosso municipio.

Falou  que  solicitou  a  implantacdo  de  urn  cursinho  pdblico justamente  para  beneficiar

os pilarenses  na  aprovacao de  concurso como este  do lBGE  que vai  gera  23 vagas  para

o  nosso  munjcipio.  Falou  que  a  pedido  do  presidente  desta  Casa  Legislativa  fiscalizou
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uma    escola    instalada    em    nosso    municipio    para    capacitac6o    e    preparacao    de

profissionais, e encerrou  suas palavras.  Com a  palavra  a vereadora Thais Canuto, falou

que  existe  em  nosso  municipio  uma  lei  de  transparencia  para  obter  informac6es,  e
solicitou  informac6es  da  prefeitura,  sobre  a  taxa  de  ilum.Inaccio  ptiblica,  passaram-se

15   dias  e   nao   obteve   nenhuma   informacao.   Falou   que   estar  havendo  o  encontro

pedag6gico   no   municipio,   onde   necessita   de   cuidado,   porque   muitos   professores
testaram  positivo  para  o  corona  virus.   Pediu  cautela  nas  aglomerac6es  para  evitar

mais  infeccao  do  virus,  e  encerrou  suas  palavras.  Nao  havendo  mais  pronunciamento

em  assuntos  gerais,  o  senhor  presidente,  vereador Thayronne  Henrique,  agradeceu  a

presenFa  de todos, e  deu  por encerrada  a  presente Sessao Ordindria.  Para  constar,  Eu,
Carlos  Alberto  Soares  de  Souza,  assistente  do  legjslativo,  Iavrei  a  presente  ata,  que

depois de  ljda e aprovada, serb assjnada  pelo Presjdente e Secretaria da  Mesa  Diretora

deste  Pclder  Legislativo.  Sala  das  sess6es  vereador Ant6njo Aniceto  dos  Santos,  em  25

de fevereiro de 2021.

THAIS VIANA DE  MENDON€A CANUTO-SECRETARIA


